

Воскресенье

1
февраля
1942 г.

№ 14 (1009)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВРН(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС

с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № 5 к.

НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА ПОМОЩИ ФРОНТУ

В единый боевой лагерь объединялись все народы нашей страны. Опираясь на крепкую поддержку тыла, обеспеченная необходимым вооружением, обмундированием и продовольствием, Красная Армия без передышки громит подлые гитлеровские банды, не давая чужеземным захватчикам ни покоя, ни отдыха.

Советские люди видят, с каким беспримерным мужеством и героизмом сражаются против врага бойцы, командиры и политработники Красной Армии. Чувство глубочайшей признательности к своим воинам, грудью пресекшим путь фашистскому зверью, наполняет сердца советских людей. Жизнь каждого советского патриота сейчас заповедана одной заботой — больше работать для фронта, снабдить Красную Армию всем необходимым, окружить родных бойцов и командиров еще большей заботой и поддержкой.

Велика и разнообразна помощь советского народа защитникам родины! Только по нашему району отчислено в фонд обороны страны свыше 60 тысяч рублей в сдачу на 241 тысячу рублей облигаций государственных займов. Колхозники пополняют всеармейский фонд обороны продуктами сельского хозяйства. Уже собраны тонны зерна, много центнеров мяса, масла и другой продукции.

Широкий поток новогодних подарков для Красной Армии явился выражением нового патристического подъема советского народа. В нашем районе было заботливо подготовлено и отправлено на фронт большое число посылок с самыми разнообразными съестными припасами, парфюмерными товарами, теплыми вещами, а также дружескими, задумчивыми письмами родным героям.

Комсомольцы и молодежь колхозов «Сталинец», имени Максима Горького и других, готовясь достойно встретить годовщину Красной Армии, ставят на откорм скот, чтобы фронт получил дополнительное количество мяса.

Но самыми дорогими, неоценимыми подарками народа своей армии являются теплые вещи.

О добровольной сдаче населением района теплых вещей для Красной Армии

Население Залесного района приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками. Об этом ярко свидетельствуют следующие данные.

На 30 января 1942 года рабочими, колхозниками, служащими и интеллигенцией района добровольно сдано: валенок 545 пар, шерсти 1 000 килограммов, полушубков 232 штуки, шапок 545 штук, овчин 1,692 штуки, ватных фуфаяк 120 штук, брюк ватных 95 штук, перчаток, варежек и рукавиц 343 пары, шерстяных носков 153 пары.

Кроме того, поступило большое количество белья, полотенец, наволочек, гимнастерок, холста и других вещей.

Значительная часть поступивших вещей уже отправлена в действующую Армию.

Сдача в пошивку теплых вещей, особенно по Рыжковскому, Рамелинскому, Горевскому и другим сельсоветам, продолжается успешно.

Еще задолго до наступления зимы по инициативе, возникшей в широких народных массах, началась добровольная сдача теплой одежды и обуви для защитников родины. В результате накопившиеся на фронте бойцы, командиры и политработники, помимо полагающегося комплекта зимнего обмундирования, получили десятки тысяч теплых вещей и сейчас, в суровые морозы и вьюги, успешно громят врага.

Помечаемые сегодня сведения о добровольной сдаче теплых вещей наглядно покаывают, какое широкое участие приняли трудящиеся нашего района в обеспечении зимней одеждой и обувью Красной Армии. На работы были поступило 545 пар валенок, 1 000 килограммов шерсти, 232 полушубка, 1 692 овчины и другие вещи.

Там, где партийные организации по государственному поставили это важное дело, совершается на высоком политическом уровне, в нем принимает участие каждый колхозник, рабочий, интеллигент, домашний хозяйка. Однако, есть у нас отдельные сельсоветы, где партийные и советские руководители не возлагают на народную инициативу, предоставляя это важное дело самому. Только поэтому в Ачинском, Нативском и Кзылжирском сельсоветах еще не все трудящиеся сумели принять участие в обеспечении Красной Армии теплыми вещами.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, исполкомов сельских Советов сейчас состоит в том, чтобы с новой силой развернуть массово-политическую и разъяснительную работу среди населения. Каждый трудящийся должен получить возможность поддержать народную инициативу помощи фронту.

Поступление теплых вещей продолжается. Нет сомнения, что поток их еще больше увеличится. И бойцы нашей армии, согретые любовью народа, вдохновленные его поддержкой, будут с удвоенной энергией бить гитлеровских головорезов до полного освобождения родной земли.

В последний час

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск.

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6 013, мотоциклов—513, велосипедов—1 095, радиостанций—23, мин—свыше 100 000, снарядов—около 80 000, патронов—более 1 млн, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23 000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военным имуществом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2 400 и лошадей—2 800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1 071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298-я, 68-я, 257-я дивизии, 236-й противотанковый полк, 179-й пехотный полк 57-й дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257-й пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457-го и 516-го пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44-й и 295-й пехотным дивизиям и частям 62-й, 46-й и 94-й пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 000 убитыми. Взято несколько сот пленным.

В боях с немецкими оккупантами отличился войска генерал-майора **Городнянского**, генерал-лейтенанта **Рябышева** и генерал-майора **Гречко**.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: **Сухиничи, Мятлево** (Западный фронт), **Лозовая** (Юго-Западный фронт), **Барвенково** (Южный фронт).

За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

28 января части нашей авиации уничтожили 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислугой, автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Биричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневика, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолев оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за 2 селения

немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где локализованы Кутли, захватила 25 немецких автомашин, 300 автомобилей, 9 тысяч снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Куницова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подхватила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шанова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горякина, очищавшее поле от вражеских мин, попал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горякин подлил бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Пашнин заколеб в этом бою 5 фашистских солдат.

Нашими войсками захвачены секретные документы 37 немецкого пехотного полка, среди которых найдено приложение к специальному приказу 37 немецкого пехотного полка от 21 декабря 1941 года. В первом параграфе этого приложения к приказу говорится: «Мужчины, способные носить оружие, в возрасте от 17 до 50 лет, подлежат сбору и отправке в качестве военнопленных в пункты сбора военнопленных». Сгоняя все мужское население, оставшееся в оккупированных районах, в концентрационные лагеря, гитлеровские людоеды нагло

попирают все законы и обычаи великой войны. Этим приказом гитлеровцы еще раз разоблачили себя как жадные мещанины, сгоняющие местное население советских городов и сел в концентрационные лагеря, зачисляющие это население в число военнопленных.

Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Крэмсер заявил: «Солдат, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовывают. Недавно один солдат в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об этом донесли и его в тот же день взяли и заперли неизвестно куда».

Пленный обер-лейтенант 124 немецкого полка Чепи рассказал: «Вернувшись из Вены после ранения в свой полк я был потрясен. За небольшой срок часть понесла огромные потери. В роту, которой я командовал, из 160 солдат осталось всего 20—30 человек».

Гитлеровские варвары при отступлении из деревни Самсоновка, Курской области, отобрали у населения все продовольствие, мужские и женские платья, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полушубки. После этого все 72 дома деревни подожжены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранили. Среди расстрелянных есть дети: Сивлев Витя—4 лет, Сивлева Валя—7 месяцев, Васкевич Володя—5 лет.

Население Германии все громче и громче поднимает глас

(Окончание на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОКОНЧАНИЕ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 29 ЯНВАРЯ

протеста против гитлеровского режима войны и голода. На днях фашистская газета «Берлинер лобанцанцейгер» выступила со статьей, цель которой — успокоить немцев. «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинами, — пишет она, — и жалуются: «Сегодня опять нет картошки». Люди волнуются ее отсутствием. Почему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картофеля в лавках». Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего как нужно экономить картофель.

Гитлеровцы таким образом предлагают мрущему от голода населению Германии вместо продовольствия удовлетвориться разъяснениями причин отсутствия такового и популярными кинофильмами о том, как прожить, не имея продуктов питания

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами танкистами.

Фото - Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Члены колхоза «Красный Рябинник», И.-Заборского сельсовета, в подарок бойцам и командирам XXIV годовщине Красной Армии проводят дополнительный сбор теплой одежды и обуви. Для доблестных героев отечественной войны они сдали три пары валенных сапогов, два полушубка, четыре шапки-ушанки, теплые носки и варежки, 9 полотенец и ряд других вещей.

Колхозник И. О. Яблоков сдал полушубок и валенки, Г. Воробьев — полушубок, полотенце и т. д.

Е. Смирнова.

В Протасихинском колхозе «Победа», Рамешинского сельсовета, для защитников родины

собрали новую партию теплой одежды и обуви: 5 пар валенок, 2 фуфайки, 5 шапок, 8 полотенец, 6 пар шерстяных варежек и перчаток, 4 овчины, носки.

Вторую партию теплой одежды и обуви, в том числе 2 полушубка, 5 пар валенок, 2 фуфайки, двое ватных брюки, 5 шапок, двое варежки, 12 свичи, отправляют на районный склад колхозники Рамешинской сельхозартели «Первое мая». Член этого колхоза депутат сельсовета М. В. Метелькова сдала ватный пиджак и 30 рублей денег на приобретение вещей, председатель колхоза Е. П. Соколов — фуфайку и ватные брюки.

А Новоселов.

Мы отомстим за все!

(Письмо из Действующей Армии)

Мы идем на запад. Совсем недавно здесь послешно отступали фашистские войска, мечтавшие когда-то молниеносно покорить всю страну Советов, захватить Москву. Не удалось. Не пришлось гитлеровцам и перезимовать на подступах к столице. Красная Армия перешла в решительное контрнаступление и выгоняет их из городов и селений в поля и леса.

И вот они откатываются обратно. Вшивая и голодая, плохо одетая армия Гитлера, испытывая всю силу ударов Красной Армии, бежит, бросая оружие, теряя технику и живую силу.

Чувствуя приближающуюся расправу, гитлеровские изверги вымещают свою злобу на пленных, на мирном населении временно захваченных советских районов. Не опишешь всего, что натворили они там, где хозяйничали. Изверги не считаются ни с чем. Уходя, они сжигают постройки, в некоторых селах все до единой. Грабители отбирают у населе-

ния всю теплую одежду и обувь, весь скот, не оставляя и курицы, домашние вещи до последнего детского чулка. Даже на захваченных в плен офицерах мы находили по 8 напяленных на себя джемперов.

Злостью и ненавистью к врагу наполняется сердце, когда увидишь следы злодеяний фашистских бандитов. За все эти зверства они расплатятся своей черной кровью. Мы отомстим за все!

Товарищи колхозники, рабочие и служащие Залесного района! Вы радостно встречаете каждое новое сообщение о победах Красной Армии. Но для окончательной победы вам предстоит еще немало поработать на всех участках трудового фронта. Лучше готовьтесь к весенне-посевной кампании, чтобы получить больше сельскохозяйственных продуктов и обеспечить фронт всем необходимым.

Мы победим!

А. А. Кургузов

ИСПОЛЬЗУЕМ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ЛЕН

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышающее его качество. Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи и минеральных суперфосфат, калийной соли, сульфата аммония.

НАВОЗ лучше использовать не под лен, а под предшественники льна, главным образом в пару, под картофель и другие пропашные культуры. При внесении же навоза непосредственно под лен получается волокно более грубое и менее выравненное, почему и рекомендуют навоз вносить под предшественники. Если предшественником будет являться клевер, то навоз вносят в пару.

Хорошо разложившийся ТОРФ может вноситься и непосредственно под лен в смеси с птичьим пометом, а также и в виде компостов с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста — 20—40 тонн на один гектар. Правильное и равномерное распределение по полю торфо-компоста удваивает урожай волокна, не снижая его качества.

ПТИЧИЙ ПОМЕТ — быстро действующее удобрение. Он является особенно хорошим удобрением на почвах, бедных азотом. В одном центнере сухого птичьего помета содержится по 5—6 кг. азота. Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет необходимо ежедневно собирать и хранить в смеси с торфяным

порошком. Доза внесения на гектар 5—6 центнеров чистого помета или 8—10 центн. смеси с торфо-порошком. Помет можно уотреблять и в подкормку посевов как в сухом виде, так и в перебродившем состоянии разбавленным водой.

НАВОЗНУЮ ЖИЖУ следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, боронной. Норма внесения — 10—20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст дополнительно почве 20—40 кг. азота и 45—90 кг. калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее как в 5 раз.

ПЕЧНАЯ ЗОЛА является калийно-фосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащая почву калием и уменьшая кислотность ее. Тысячи стахановских звеньев внесли под лен золу, и получали прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8—10 центнеров на гектар повышает урожай льна на 30—40 процентов и качество волокна на один—два номера. Вносить золу следует при предпосевной обработке подравдаль или пружинную борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Сбору и правильному хранению золы, птичьего помета, навоза, навозной жижи в зимнее время должно быть уделено особое внимание.

Агрономы: Леднев, Крестьянинова.

За рубежом

Крупные политические демонстрации во Франции

Французское официальное агентство Гавас ОФИ сообщило, что в течение всей второй половины января в департаментах Эр и Гар имели место массовые демонстрации. Особенно многолюдные демонстрации происходили в городах Монпелье, Ним, Сет и Арль. Агентство признает, что демонстрации, возникшие вследствие острого недостатка продовольствия, приняла политический характер, причем, как заявляет агентство, в связи с участием в них «неблагонадежных элементов», власти пода-

вили демонстрации «с большими строгостями».

Как здесь стало известно, непосредственной причиной, вызвавшей народные волнения, явилось тяжелое положение населения в связи с полным отсутствием в городах продовольствия. Однако начавшиеся стихийно выступления голодных женщин вылились в мощные политические демонстрации, направленные против обесчестивших и ограбивших страну гитлеровцев и против петэновских властей.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Бразилией и державами оси

Лондонское радио передает, что правительство Бразилии официально заявило о разрыве

дипломатических отношений с державами оси.

(ТАСС).

Гитлеровцы намерены истребить интеллигенцию

Германская газета «Националь цейтунг» разразилась грубой руганью и дикими угрозами по адресу интеллигенции. «Слово «интеллигент», — пишет газета, — имеет для нас в Германии неприятный оттенок. Оно часто употребляется нами как ругательство, и с полным осно-

ванием Немногие узколюбые интеллигенты, еще сохранившиеся на территориях, которыми мы будем управлять после войны, будут перевоспитаны или медленно искоренены» (ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников

Тираж 3.000

М. Овчинников.